



中国人民大学统计学院

SCHOOL OF STATISTICS OF RENMINUNIVERSITY OF CHINA

统计快报

团宣准字 09-0234 号

2014—2015 学年第 2 期

总第 96 期

中国人民大学统计学院团委宣传部编 2014 年 10 月 22 日

本期内容提要

- ★追寻——记 2014 级统计学院新生“寻找人大”活动
- ★激昂岁月，与你同行——统计学院 2014 年迎新晚会纪实
- ★展现辩思，激扬青春——记统计学院新生辩论赛第一场
- ★正反交锋，谁主风云——记统计学院新生辩论赛第二场
- ★让我们荡起双桨——记 2014 级新生北海公园秋游
- ★以歌为伴，为梦前行——记统计学院 2014 级一二·九宣讲会
- ★热血绿茵，鏖战出线——记统计男足乙级联赛小组赛
- ★创造传奇，书写历史——统计学院 2014 年新生运动会纪实



追 寻

——记 2014 级统计学院新生“寻找人大”活动

本报讯 9月27日，我院学生会办公室与实践部联合举办的“寻找人大”活动在紧张与欢笑中落下帷幕。

27日早晨，学生会办公室与实践部的干事们早早地来到公教二楼集合。大家脸上带着期待的表情，热烈地讨论着这次充满“神秘”的活动。

8:15，四位部长给成员们随机分了组，讲述了基本的规则与流程，并介绍了活动的目的——帮助办公室与实践部的干事们更好地熟悉校园，并且使两个部门的干事们互相认识，从而为双方合作组织秋游打下基础。“寻找人大”的面纱正一步步被揭开。

8:30，活动正式开始。首先，各组成员进行组内自我介绍，建立微信群以便联系。在



寻找人大活动进行中

准备工作就绪后，率先拼出完整图案的小组即可出发。不久，各小组陆续出发，寻找各自的目标，并在中途接受下一个任务。世纪馆储物柜中的谜题，地下一层、二层的秘密房间，世纪馆的神秘照片，校园内隐藏的特色咖啡馆，亦或是图书馆内众里寻他的一本小书，甚至是汇贤商店内水饺馅的种数……这些都是要求寻找的目标。成员们东奔西走，忙得不亦乐乎。最终，大家在指引下又回到了教二草

坪，领取奖品，互相交流成果并分享途中的趣事。

纵观整个过程，充满着激情与智慧的碰撞，提高了分工与合作的技巧，大家团结一心，斗智斗勇，一路向前。当大家互相安慰着不要着急，当工作人员耐心地配合，当他们带着胜利的喜悦奔向终点，你才会发现，这是一场关乎追寻的旅程，我们不光追寻着人大文化底蕴、追寻着美好的校园生活，更是追寻着同学们之间真诚友善的情谊。

本稿编辑：王卓颖



激昂岁月，与你同行

——统计学院 2014 年迎新晚会纪实

本报讯 9月29日晚，我院2014年迎新晚会在学生活动中心东厅圆满落幕。参加此次活动的有统计学院党委书记王晓军老师、团委书记边策老师、热情的高年级同学以及全体大一新生。

晚会在大一新生男女反串的舞蹈串烧中炫目开场，性感的舞姿瞬间点燃现场观众的激情，紧接着赖基正等同学的吉他弹唱又博得观众阵阵掌声。歌舞过后，器乐类及语言类节目轮番上演：男寝248的小品《偷车记》令人捧腹却又不失教育意义；女寝619的古筝巴乌合奏《浏阳河》、《最炫民族风》独具匠心，衔接巧妙；男寝247与女寝620的话剧表演《今天你吃药了吗》则融入多种元素；由金士涵等同学带来的中西乐器合奏《幽灵公主》更是通过深情演绎征服了全场。



2014级新生迎新晚会

晚会过半，校魔术社社长、我院2012级本科生邵叶晨同学则以奇幻的魔术表演掀起新一轮高潮；特邀嘉宾、我院2013级硕士研究生谭苗苗的吉他弹唱带给同学们全新的感受；于嘉傲等同学则通过一曲手风琴伴唱《喀秋莎》带大家领略俄罗斯的曼妙风情；由女寝622带来的话剧《人大好声音》

及李云龙等同学的钢琴与小提琴合奏《entertainer》延续了现场欢快的气氛；李昊容与李颖琦的现代舞表演动感十足。极尽欢快过后，邓金涛一曲原创钢琴曲《韶华》又将晚会带入宁静与美好的氛围中。晚会行至尾声，压轴表演《歌曲串烧短剧》则将歌声与剧情完美相融，再一次给观众的视听以极大的冲击。最后，晚会在一曲家喻户晓的《相亲相爱》中落幕，在场的观众全都欢聚于舞台共同欢唱，享受这意义非凡的时刻。

此次迎新晚会不仅节目出彩，由各位游戏主持共同创造的游戏环节也同样具有看点：《知己知彼》促进了新生们的交流了解；《铁索连环》让同学们在欢乐的氛围中加强了团队合作意识；《快乐传真》则是几度让人捧腹不止。

本次迎新晚会为大一新生们提供了一个展示自我的舞台，更创造了一个相识相知的舞台。晚会已然结束，但同学们的大学生涯才刚刚开始。相信经过这一夜的相聚，新生们能更加了解彼此，并在接下来的学习生活中一同风雨兼程！

本稿编辑：吴迪



展现辩思，激扬青春

——记统计学院新生辩论赛第一场

本报讯 9月27日下午，统计学院2014级新生辩论赛第一场在公共教学二楼2209教室拉开序幕。正反双方就“温饱是不是讲道德的必要条件”这一辩题展开了激烈的交锋。尽管都是新生，双方依旧唇枪舌剑，互不相让。

15:00，主席宣布辩论赛正式开始。立论环节，正方一辩赖笑雅首先发言，提出了温饱对于讲道德的基础性作用，其流畅的发言和自信的气质震撼了观众。反方一辩黄司琪从道德的概念出发，阐述“无论温饱都应讲道德”的观点，沉稳而有条理。



新生辩论赛第一场

攻辩和自由辩环节，正方二辩周扬、三辩卢陈伟，反方二辩林家嗣、三辩肖文瑄围绕温饱对讲道德的作用和温饱的概念以及讲道德的内涵等方面进行了精彩的辩论。其中，卢陈伟的幽默发言，周扬与肖文瑄的精彩对辩更是将辩论赛推向了高潮。在最后的结辩环节中，反方三辩咬紧道德的定义，

再次强调讲道德与温饱不存在必然联系，逻辑清晰；正方三辩再次从社会角度总结了温饱的重要意义，铿锵有力。比赛结束后，观众为六位辩手送上了热烈的掌声。

在最后的评委点评环节，统计学院2012级优秀辩手朱梓睿、马克思主义学院2013级辩论队队长范予琦、信息资源管理学院2013级优秀辩手杨旭等三位评委对场上选手的表现进行了中肯而深刻的点评并且宣布本场比赛获胜方为反方，最佳辩手为反方三辩肖文瑄同学。

在本次比赛中，统院新生展现了他们的自信思维与风采。新一批的辩手必将带领统计学院辩论队创造新的辉煌！

本稿编辑：向思齐



正反交锋，谁主风云

——记统计学院新生辩论赛第二场

本报讯 10月11日晚，统计学院辩论队新生赛第二场在公教二楼2209教室展开，正反方辩手以“当今中国，知识扶贫还是经济扶贫更重要”为辩题进行了精彩的辩论。

19:30，主席宣布2014级统计学院新生辩论赛正式开始。在立论环节，正方一辩尹力同学在强调经济教育两手抓的同时提出“扶贫先扶智，治贫先治愚”的观点，而反方一辩董浩田同学则就经济扶贫在自然环境，社会发展和个人生活等方面的重要作用进行了阐述。接下来的攻辩和自由辩论环节，双方围绕解决贫困问题哪一种方式效果更显著进行了激烈交锋。双方辩手厚积薄发、针锋相对、妙语连珠。在最后的结辩环节，反方三辩颜顺靖同学以清晰的思路对经济扶贫和知识扶贫进行了严谨的定义，并对我国当前扶贫形势进行了深入的分析。而正方三辩于嘉傲同学则以亲身支教经历和气势恢宏的排比收束整场辩论，赢得掌声一片。

在最后的评委点评环节，统计学院2011级优秀辩手张陶陶和马克思主义学院辩论队长



新生辩论赛现场

范予琦对场上辩手的表现进行了真诚的鼓励和中肯的点评。

在评委的认真讨论后，最终确定本场比赛的获胜方为正方，最佳辩手为正方三辩于嘉傲同学。

在之前进行的以“温饱是否为讲道德的必要条件”为辩题的第一场辩论赛中，获得胜利的反方代表队中的三辩肖文瑄获得了最佳辩手。张育铭老师为两场辩论赛的最佳辩手颁发了奖品。

本次辩论新生赛，既锻炼了同学们的逻辑思维和语言表达能力，增强了大家团结协作的意识，同时也激起了同学们对辩论的极大热情。相信新组建的统计学院辩论队一定会是一支充满活力和生命力的队伍！

本稿编辑：宋辰菲



让我们荡起双桨

——记 2014 级新生北海公园秋游

本报讯 10月8日，我院2014级全体同学和2014级本科班班主任张育铭老师以及统计学院学生会办公室、实践部的四位部长共同参加了秋游活动。本次秋游的地点是美丽的北海公园，秋游的负责人是实践外联部的赖基正、董浩田同学与办公室部的李云龙、张欣宜同学。

5:30，第一批组织秋游的工作人员就从学校出发前去北海公园布置场地并进行相关活动的准备。7:00，同学们按照约定的时间来到东门求是石前集合，在各组组长的带领下乘坐公交车来到目的地北海公园。



2014级新生秋游合影

在公园门口，各组组长随机抽取可口可乐瓶，并将上面歌词的相关内容作为小组的名字。之后，NPC王子熙同学发给各小组照片，同学们分组模仿上面的动作，完成任务后拿到门票进入公园，开始了一天开心的秋游。

上午，在团城后面的空地，各小组进行了齐眉棍游戏，之后张欣宜同学对团城的文化背景进行了讲解。随后各小组来到了琼华岛，通过微信群里照片的提示找到了终极线索——二维码拼图，并按照提示来到了白塔。大家在白塔进行了“翻床单”游戏。游戏过程中，主持人赖基正介绍了白塔的相关历史。成功完成游戏之后，主持人还提出了一些问题让同学们作答。

接着，同学们乘坐渡船到对岸，在船上，大家兴奋地唱起了《让我们荡起双桨》。之后大家又参观了极乐世界和九龙壁，并完成了相关的拍照任务。

13:20午餐过后，游戏环节开始。张老师也加入其中，和追风英雄组的小伙伴们团结协作。大家完成了“友情接力”、“化圆为方”、“穿越火线”等游戏，在每一个游戏过后都会对用时最长的小组进行相应的惩罚。由于追风英雄组三次都用时最长，张老师和同学们便欣然接受了惩罚。最后按照比赛用时得出比分，每个小组都获得了游戏的奖品。在大家进行大合照之后，本次秋游圆满落幕。



于船上唱《让我们荡起双桨》

此次秋活动游既让同学们欣赏到北京秋天的美景，又增强了班级的凝聚力，使得统院大家庭更加温馨与欢乐。

本稿编辑：董浩田



以歌为伴，为梦前行

——记统计学院 2014 级一二·九宣讲会

本报讯 10月15日晚6:30，我院在公教一楼1101教室举办了一二·九宣讲会，参加宣讲会的有统计学院学生会主席蔡笑炜、副主席陈天悦、李洛樟、钢琴伴奏李祥焯、领队张欣宜、指挥金士涵以及分管各声部的2013级同学和全体参加一二·九活动的2014级同学。

18:30，宣讲会正式开始，首先文化部部长杨昆同学用PPT展示带领新生初次领略了一二·九的风采。随后学生会副主席陈天悦发言，结合2013级统计学院一二·九合唱的排练及演出情况，鼓励了同学们。而后，文化部部长张心雨发言，向大家提出了一二·九合唱的几点纪律要求。随后是2012、2013级老生们分享各自对一二·九的不同感受。尽管每位经历过一二·九的同学对它都有独特的感受，但无一例外一二·九都是他们大一最美好的回忆。听完老生的分享后，新生对一二·九也有了新的憧憬。



张欣宜带领同学发声练习

接下来同学们就进行了一二·九第一次排练，领队张欣宜带领全场2014级新生开始进行发声练习。全场新生起立，按领队要求深呼吸、张嘴、微笑，练习发声。发声过后就进行了分声部练习，男高男低交相辉映，女高女低此起彼伏，共同唱出了虽有些生涩但不失美妙的旋律。2013级的同学们热心地帮忙接热水，还对发声方式不对的同学提出中肯的建议以帮他们尽快掌握发声技巧。

美好的时光总是匆匆，转眼间宣讲会已接近尾声。经过此次宣讲会，2014级新生对一二·九有了全新的认识。我们相信同学们会在比赛中取得辉煌的成绩，一二·九也必将成为大学生活中的难忘记忆。

本稿编辑： 颜顺靖

热血绿茵，鏖战出线



——记统计男足乙级联赛小组赛

本报讯自9月24日至10月16日，统计学院男子足球队出征中国人民大学足球乙级联赛小组赛，我院足球队与艺术、国关、历史共处B组，最后以两胜一负战绩位居小组第二顺利出线。

9月24日14时，统计学院男子足球队本赛季的首场比赛，对手是实力强劲、有“八国联军”之称的国际关系学院。本场比赛之前我院足球队多位主力队员因为种种原因无法上场，但是大一新生顾家齐和陆晨晓用他们的精湛的技术特点和良好的竞技精神很好地补充了球



我方队员提脚射门

队阵容。上半场比赛，统计男足一上来就状态神勇，在对方门前创造多次机会。但无奈对方韩国门将实力不俗，一次次令统计男足的进攻无功而返。而我方的大举前压的进攻导致的后防线也容易松弛导致，我队在三分钟内连失两球。但0:2落后的我们没有放弃。下半场比赛开始后我院再次加强了进攻，但是得势不得分，仅由赵凡在终场前10分钟打进一球挽回颜面。由于我方状态欠佳以及对方门将有如神助，最终，统计

男足以1:2的比分憾负国际关系学院足球队，统计男足首战告负。

10月9日12时，我院迎来了小组赛第二场比赛，对阵历史学院。经过十一假期的修养以及众多主力球员的回归，我队士气高涨，志在必胜。比赛的前二十分钟内，全队上下的表现不尽如人意，还未进入状态，而对手抓住了机会，先下一城。这一丢球令统计男足如梦方醒，在剩下的70分钟内几乎主宰了比赛。上半场之内，先是队长赵凡的冷射扳平比分，随后在一次角球中对方禁区一片混乱，对手在慌乱中误将足球打入自家球门，比分改写成2:1，统计反超。在第41分钟，黄渊龙在右侧的一脚推射直入对方球门死角，3:1！下半场比赛胜负早已失去悬念，在一次底线的精妙配合中，新秀顾家齐把握住门前机会，打进一球。最后，我院足球队以4:1大比分战胜历史学院。

10月16日12时，休战一周的统计男足面临出线的关键战役。艺术学院的凶猛早已有闻，而统计学院的男足队员们无所畏惧。即使这是一场“打平即出线”的比赛，但是全队上下仍全力以赴。比赛一开始双方就显得火药味十足，动作也比较大。场面上势均力敌。上半场进行到15分钟左右，队长赵凡带球连过两三名队员后至对方禁区外，一脚大力抽射，直捣黄龙，统计学院取得了1:0领先。尽管随后对方扳平一球，但是我们的后防线组成的铁闸依旧难以攻破。终场前的绝杀点燃了所有统计观众的激情，最终我院2:1绝杀艺术，锁定小组第二出现。

三场比赛中，我院足球队队员们勇奋斗、敢拼搏、不放弃，不论优势劣势都坚持到最后一秒，发扬了体育竞技的精神，展现了体育的魅力，同时也顺利达成自己的梦想，冲入八强。接下来的比赛，相信统院足球队会做的更加出色，他们将带着我们的梦，继续前行。

本稿编辑：栗蓬森

创造传奇，书写历史

——统计学院2014年新生运动会纪实



本报讯 10月18日上午，中国人民大学第三届体育文化节开幕式暨2014年新生运动会如期举行。



我院队列方阵走过主席台

中国人民大学党委常务副书记张建明、常务副校长王利明、党委副书记吴付来与各学院、部处负责人出席开幕式。统院健儿们以自己顽强拼搏的精神，在运动会中展示了自己的风采。

中国人民大学田径场当天洋溢着愉快而热烈的氛围。迎着第一道灿烂的阳光，统院学子迈着坚定的步伐，意气风发，走过苍茫大地，“统观国策，计量民生；志存高远，求学博深”的口号响彻云霄，用责任书写伟岸，用热情点燃使命！

在接下来举行的拔河比赛三四名决赛中，已经双杀公管艺术、怒斩财金的统院勇士万众一心，完胜环境，收获季军佳绩，赢得了属于统院健儿们的荣誉。

运动会项目中，统院学子创造了一个又一个辉煌。在田赛中，我院2014级新生黄海勇夺跳远第二名，赖基正也在男子立定跳远中收获了第八名的佳绩。在径赛中，解凡夺得男子50米第八名，赖基正男子400米第八名，王子熙男子200米第六名，王禹男子1500米第七名。而在备受关注的男子团体项目中，统院健儿们均获得名次，男子4×100米第七名，男子4×400米第三名。在团体总分评比中，我院收获了男子团体第八名的佳绩。



我院运动员合影

本次新生运动会，运动员顽强拼搏、观众们激情呐喊，让统院变得更加团结有爱。让时光见证我们的汗水，见证我们的友谊与青春。相信大家会把运动会中顽强拼搏的精神带到学习和生活中，继续为统计学院增光添彩！

本稿编辑：李杨

责任编辑：郑博、曹文琪

编辑：王卓颖、吴迪、向思齐、宋辰菲、董浩田、颜顺靖、栗蓬森、李杨